



为人民担风雨 向险处践初心

——四平市消防救援支队队伍建设记事

全媒体记者 王冬雪

近日,市委、市政府审议通过《关于对四平市消防救援支队等成绩突出集体和个人记功嘉奖的决定》,为市消防救援支队记集体二等功,为伊通满族自治县消防救援大队记集体三等功,为17名同志记个人三等功,为22名同志记个人嘉奖。市消防救援支队不忘初心、牢记使命,在人民群众最需要的时候始终冲锋在前,救民于水火,助民于危难,给人民以力量,有力维护了人民生命财产安全和社会稳定。

近年来,市消防救援支队忠实践行授旗训词精神,主动对标应急救援“主力军、国家队”职能定位,积极应对“全灾种、大应急”工作要求,全力防范化解重大安全风险,圆满完成各项灭火救援和消防安保任务,连续四年获评总队“先进支队党委”、连续三年荣获国家消防救援局专项表彰。



【本组图片均为资料图片】



将信念融入血脉 立足本职诠释责任担当

全市消防救援队伍坚持将战斗力标准挺在前面,大力推动队伍正规化建设,加强荣誉观教育,全面深化指战员职业荣誉感,履职尽责、勇毅前行,奋战在防火灭火和应急抢险救援一线,先后涌现出了一大批先进集体和个人。2021年,市消防救援支队一级消防长、南体育街小型站站长于彦军勇担使命,荣获首届“应急管理系统先进工作者”称号。2019年以来,队伍各级累计荣获国家级表彰8个、省部级

表彰34个、市级表彰63个,充分展现了“火焰蓝”良好的社会形象。护航地方发展,保百姓平安,是消防的使命,也是消防的天职。市消防救援支队坚持“两严两准”建队标准不放松,扎实开展“牢记领袖训词、永葆忠诚卫士”主题教育,不断加强职业文化建设,总结提炼“以领袖训词为指引,大力弘扬四战四平精神、传承红色基因,彰显新时代蓝焰卫士风采”队伍精神,在全队伍吹响了“争先创优、奋斗有我”冲锋号角。

将责任扛在肩上 锻造敢打必胜战斗精神

面对瞬息万变的出警现场,每次救援行动都要拼速度、抢时间,唯有“以快制快”方能“打早灭小、快速救人”。市消防救援支队紧贴实战需求,高标准建成“国内先进、省内一流”的市消防救援指挥中心,同时,持续优化队站布局,新建2座化工园区消防站,6座小型消防站,进一步织密灭火救援力量网络。

市消防救援支队连续三年在全省消防救援队伍“火焰蓝杯”比武竞赛中取得了前三名的好成绩,队伍指挥效能和实战能力实现“双提升”。聚焦重大任务,全体指战员响应迅速、坚守岗位,强化经常性战备,成功处置“利奇马”等三台叠加“洪涝灾害、京哈高速汽油罐车泄漏起火、伊通满族自治县大型燃料

堆垛火灾等急难险重任务。

2019年以来,队伍共接警出动6423起,执行安保勤务533次,出动车辆9834车次、

人员4.9万人次,营救遇险群众1733人,保护各类财产近10亿元,为保护人民生命财产安全、维护社会和谐稳定贡献了力量。

将使命牢记心中 筑牢综合防控安全屏障

市消防救援支队本着打造一支现代化消防救援“主力军”为目标,结合全市实际在77个乡镇街道建立消防工作站,推动基层消防工作组织实体化、规范化运行,不断延伸基层火灾防控触角,填补城乡居民和“九小场所”的监管盲区。紧密贴合全市火灾防控现实需求,高标准建成“一办四中心”,深化综合治理和源头管控,凝聚各方力量,形成齐抓共管的工作合力。深入开展消防安全专项整治三年行动,2019年以来,累计检查单位3.8万家次,督促整改火灾隐患6.9万处,支队获评2018年—2022年度平安四平建设先进集体,用“辛苦指数”换取党委政府的“满意指数”,换取人民群众的“幸福指数”。

扎实开展“我为群众办实事”活动,对开业前检查的审批程序和流程进行公示,设置“消防便民服务二维码办事指南”,相关做法在全市营商环境建设大会上作经验介绍,以实际行动为保障人民群众安居乐业、服务经济社会

高质量发展贡献消防力量。

强化党建教育,多渠道、全方位开展消防安全宣传。市消防安全教育馆被评为全国首批国家级消防科普教育基地,年接待群众参观超6万人次;利用新媒体平台,制作发布系列消防科普短视频,内容点击量突破5亿次,荣获2021年度全国支队级优秀消防新媒体账号、快手年度政务账号优秀创作者、年度创新应用与传播优秀微博等40余项荣誉;组建30支志愿消防宣传队,吸纳社会各界消防志愿者1.4万名,“全民消防学习云平台”注册使用率达到辖区常住人口的8.21%。

赓续光荣传统,凝聚奋进力量,市消防救援支队以更加坚定的信念、更加昂扬的斗志、更加顽强的作风,全力构建更高水平消防安全屏障,坚决护航我市经济社会高质量发展,时刻做好准备,守护一方平安,以实际行动向党和人民交上一份满意答卷。

结对子“种文化” 书香赋能乡村振兴

市全民阅读协会走进梨树辽牧农场

本报讯(全媒体记者 崔圣驰)为打造“书香四平”城市品牌,推动全民阅读活动走深走实,近日,市全民阅读协会组织开展“全民阅读进农村 助力乡村振兴”活动。

据协会负责人介绍,活动通过参观现代化农场,让会员们了解我市乡村振兴丰硕成果,同时开展全民阅读“七进”工程之进农村,让青年农民多读好书,提升文化素质,丰富农民精神生活。

“辽牧蛋品无抗养殖基地,是国家

蛋鸡养殖标准化示范场。引进最先进的蛋鸡养殖设备和中央集蛋选蛋系统……”辽牧农场负责人杨立恒一边向会员们介绍农场的概况和发展前景,一边引领大家参观蛋品精选车间。

在蛋品精选车间,会员们看到,一

枚枚鸡蛋经过层层遴选,喷上出生证,配上官方检验的食品安全证,装箱、上车……每一枚鸡蛋都保证新鲜安全,每一枚鸡蛋都可以追溯溯源……

记者看到,有很多会员都带着孩子一起参加活动,把亲子阅读带到农村的现代化农场,开阔视野增长见识。市全民阅读协会会员王春艳带着孩子参加活动,感触颇深地说:“读万卷书,行万里路。市全民阅读协会开展此次走进辽牧农场活动,让我们了解到现代化养鸡的新模式,感受到科技的力量,同时

激发了孩子们学习科学的兴趣,拉近了亲子关系。这个周日能带孩子来到农场参加这样有意义的活动,真是大开眼界,大长见识。”

会员郭凤红说:“来到辽牧蛋品现代化养殖基地,我为家乡有这样现代化的农场感到自豪,为家乡有这样的致富带头人感到骄傲,我们的孩子也受到了启发和教育。”

四平市全民阅读协会50余名会员参加了当天的活动,并与辽牧农场工人结成对子,一起读书互助学习。

点亮“微心愿” 梦圆人心暖

风光社区党支部开展点亮“微心愿”活动

社区 那些事

本报讯(见习记者 李航)近日,铁东区风光社区党支部扎实推进“我为群众办实事”活动走深走实,开展点亮“微心愿”活动,为困难群众提供精准帮助,架起了服务群众的“连心桥”。

活动期间,社区党员干部梳理辖区内困难家庭、特殊家庭、空巢老人、残疾人等弱势群体,整理好“微心愿”服务清单,有针对性地困难群众提供米、面、油、衣物、小家电等生活用品,号召社区党员干部有步骤地开展点亮“微心愿”志愿服务活动。“现在

小区不仅环境好了,社区工作人员时刻关心我们老年人,帮助我们解决生活中的困难和问题。”小区居民孟大爷说。

“每一次帮助他人实现‘微心愿’,看到受助者开心的笑容时,我也收获到快乐和满足,这种善意传递,让社会变得更加温暖,让人与人之间的关系变得更加和谐。”社区党员干部说。

风光社区相关负责人表示,社区将把开展点亮“微心愿”活动常态化,持续帮助辖区困难群体实现“微心愿”,鼓励联盟单位在职党员走进社区,通过“看得见、摸得着”的惠民服务,为困难群众排忧解难,让他们感受到党的温暖,同时彰显社区党组织为民服务的行动力和影响力。

爱运动的老人活力足

全媒体记者 陈凯 见习记者 徐辰美竹

随着生活水平的提高,越来越多的老人更加注重自己的身体健康。不论是在广场,还是小区内,总能看到老人们健身的身影,广场舞、太极拳、散步、单双杠……老人们用自己适合的方式开展健身运动,锻炼身体。今年67岁的洪杰就是其中一员。

洪杰家住铁西区英雄广场附近,每天早上6点,他都会牵着自己的爱犬出门,在完成遛狗计划的同时,完成一天的清晨散步任务。因为养的是两只大型宠物犬,所以遛狗要分开进行,两趟下来,也要步行五六公里,但洪杰一点也不觉得累。他说:“最开始的时候,我身体不太好,溜完一只狗就累得不行,只得早晚分开溜,后来时间久了,体力逐渐得到恢复,就算一次都溜完也不觉得累了。”周围邻居都说:“刚开始的时候,他溜完一只狗都要气喘吁吁的,现在每次看到他,都是精力十足,身体越来越好了。”

除了清晨遛狗散步,洪杰还要在小区楼下练习八段锦。他是在去年因疫情居家隔离的时候开始训练的,

那时候每天待在家里,大幅度的运动做不了,他就开始学习八段锦,每天跟着教学视频练,渐渐地体会到了其中益处,也就坚持下来。周围邻居看到了他身体的变化,也跟着一起做起来,都感觉自己身体越来越好了。

聊起健身运动带来的改变,洪杰说:“自开始锻炼以来,腰酸背痛的毛病犯的少了,明显能感觉抵抗力也比以前强了,感冒都少多了,心情也越来越好,而且我还成了小区健身运动的带头人,周围邻居和我一起运动起来,和我一样越来越健康,心情越来越好。”

随着八段锦伴奏音乐响起,邻居们招呼着洪杰开始领操。看着他们整齐的动作,吸引了更多的人参与其中,感受运动的魅力。



为普及遗传和人体器官捐献知识,近日,市红十字海上虎志愿服务分队携手华宇志愿服务队,在铁西区英雄广场开展宣传活动。

全媒体记者 刘莉 摄